Uroé&eni na Bznych tech

Metody vypoctu uroku na béznych uctech

C.-t.
= Z uc _ Z 100
oD 360
p

Po vypocet uroku na béznych uétech se vyvinuly tii ruzné formalni postupy:

o Zustatkovy (anglicky)
e Postupny (némecky)
e Zpétny (francouzsky)

Zustatkovy zpusob

Pi1 tomto zpusobu vedeni bézného nctu se troky pocitaji vzdy za dobu, po kterou se stav uctu
nezménil. Urokové ¢islo se uréi z hodnoty ziistatku na tétu a z pocétu dni, po kterou ziistala
nezmenena.

Pi. 1.

Vvpocet troku zustatkovou metodou

Uréete, jaky bude stav bézného nétu na konci roku, jestlize na ném byl béhem roku
nasledujici pohyb:

1.1. stavuctu 3000 K¢
15.4. vklad 1500 K¢
15.6. vybeér 1000 K¢
1.10. vklad 1000 K¢

Predpokladame, ze trokovaci obdobi je roéni, vychazime ze standardu 30/360 — meésic
pocitame jako 30 dni a rok 360. Urokova sazba 3 % p.a. zustava po cely rok neménna, od
zdanéni uroku abstrahujeme.

Reseni
Den Text “13 D (vklad) | Zustatek Dny L 1;0_301-'?
(vybér) - Cislo
1.1. Zustatek 3000 104 3120
15.4. |Vklad 1500 4500 60 2700
15.6. | Vybér 1000 3500 106 3710
1. 10. Viklad 1000 4500 90 4050
31.12. | Zistatek 4500 2213580
31.12. [Urok 113.17
1. 1. Zustatek 4613,17
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Postupny zpusob

Pi1 postupném zpusobu vedeni bézného nétu se pi1 vypoétu troku vypoéte turokové ¢islo
z kazdé zmény, a to od data zmény do konce roku. Urokové ¢&islo pii zvyseni stavu bézného
uctu ma kladné znaménko a trokové cislo vypoétené pii snizeni stavu bézného tctu ma
zaporné znaménko.

Pi. 2. (zadani viz priklad piedchozi)

Reseni
MD (vybér, ] ] Urokové
Den Text zistatek) D (vklad) Dy tislo

1.1. Zustatek 3000 360 10800
15. 4. Vklad 1500 256 3840
15. 6. Vybér 1000 196 -1960
1.10. Vklad 1000 90 900
31.12. | Zistatek 4500 2213:‘80
31.12. |Urok 113,17

1. 1. Zustatek 4613,17
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Zpétny zpusob
Vedeme-li bézny et zpétnym zpusobem, je tieba nejprve zvolit vychozi datum , tzv. epochu
(napi. 1. 1. bézného roku).

Urokova ¢isla se vypocitavaji z kazdé zmény, a to od data epochy do data zmeény. Urokova
¢isla pi1 zvy$eni stavu bézného étu maji zapormné znaménko a trokova éisla pii snizeni stavu
bézného nctu maji kladné znameénko. Nakonec se vypocte trokové &islo z kone¢ného zustatku
uctu ode dne epochy do konce tirokovaciho obdobi (s kladnyim znaménkem).

Pi. 3. (zadani viz pi. 1.)

Reseni
MD (vybér, ] ] Urokové
Den Text ziistatek) D (vKklad) Duy gislo

1. 1. Zistatek 3000 0 0
15.4. | Vklad 1500 104 -1560
15.6. | Vybér 1000 164 +1640
1.10. |Vklad 1000 270 -2700
31.12. | Zistatek 4500 360 16200

> 13580
31.12. | Urok 113,17
1. 1. Zustatek 4613.17
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